
 

◎聴覚障害者団体などは､黒板を見ると連日のよ

うに公民館を利用しているので､運営が成り立

たなくなります。 

 

◎有料化になる事は了解します…金額に関して

は､高額になるのは困ります。 

 

◎■■■は､月謝は頂いていません。お人形もお

店で買う値段のままで渡しているので､皆でお

しゃべりしたり､布を考えたりするので､集ま

っています。有料化になると､集まれません。 

 

◎どの程度の負担を受益者負担とするかを議論

必要 

 

◎市の主張、受益者負担の考え方は根本的に誤り

であり、こじつけにすぎない。 

 

◎あまりに抽象的、有料化の料金・有料団体・無

料団体があるのでしょうか等々、議論しにくい

です。 

 

◎有料化になると、公民館への足が遠のく人が多

くなると思うからです。公民館へきて、いろい

ろのことをして、楽しく過ごしたいと思うから

です。 

 

◎職員人件費、委託料などを原価計算の算定に使

用するのは､適当ではない。 

 

 

 

 

◎高齢者ばかりで､老後の楽しみの為に活動を続

けていきたいので､無料はありがたいですが、

高齢者だからこそ､有料でも可能とも思い、ど

ちらとも言えません。ただ、有料化の時期がな

るべく先に延びる事と、料金が低額になる事を

願っています。 

 

◎社会の流れに。 

 

◎自治体が採算主義で運営されることがもては

やされる時代は過去のものです。公民館がどの

様な経緯で誕生したかすら知らない市長や副

市長や「教育長」がいるこの自治体は､大いにも

んだいありです。一方でうまかんべえ祭りに代

表されるようなイベントには相当額の予算を

割く自治体のレベルの低さがあからさまです。 

 

◎高齢化が進む現代において、ささやかな楽しみ

が公民館での集いや催しです。又、若い人達に

引き継ぐ上でも､有料化の目的をはっきりした

上検討したら如何でしょうか。 

 

◎値上げする事情があればやむをえない 

 

◎全額は？ 少しならよいですが、（議員の金を

下げてからでは？） 

 

◎他の地方公共団体で公民館有料化をしている

所があるかしら。私達の税金でまかなわれてい

るはずの公民館運営、何か大損失でもあったの

かしら。 

 

◎何の為に税金を払っているのでしょうか？ 

東大和の住民である事を考えて下さい。又この

ところの物価高にはたまりませんね!! 

公民館有料化に関するアンケートに

記載されていた「ご意見」 

※アンケートにグルー名があるものに限りました。 

※当然のことながら、グループ名は記載していま

せん。文中にグループ名が書かれているところ

は■で覆いました。 

※ご意見にあたらないものや、ご意見でないと判

断される部分はカットしました。 

（アンケート実施 2023 年 11 月） 

 公民館有料化に反対する会 


